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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ
460000, г.Оренбург, ул.Постникова, 27

      телефон: (3532) 77-44-41;    e-mail: minobr@obraz-orenburg.ru 

Предписание 

об устранении нарушений

Дата 30.04.2019                                                                             №01-21/817/ пр                                                                   
 В соответствии с приказом министерства образования Оренбургской области от 11.04.2018 № 01-21/817 «О проведении плановой документарной проверки муниципального общеобразовательного автономного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 10 г. Новотроицка Оренбургской области» 26-30 апреля 2019 года проведена плановая документарная муниципального общеобразовательного автономного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 10 г. Новотроицка Оренбургской области».
В ходе проведения проверки выявлены нарушения обязательных требований:
1. В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.11.2015 № 1309 «Об утверждении Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи»:

1.1 при входе в образовательную организацию отсутствует вывеска с названием организации, графиком работы организации, планом здания, выполненных рельефно-точечным шрифтом Брайля и на контрастном фоне;

1.2 руководителем организации не проводится инструктирование или обучение специалистов, работающих с инвалидами по вопросам, связанным с обеспечением доступности для инвалидов объектов и услуг в сфере образования с учетом имеющихся у них стойких расстройств функций организма и ограничений жизнедеятельности;
1.3 образовательной организацией не утвержден план-график проведения обследования и паспортизации;
1.4 в состав комиссии не включены представители общественных объединений инвалидов.
1.5 паспорт доступности не соответствует требованиям действующего законодательства.
2. В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.06.2013 № 462 «Об утверждении порядка проведения самообследования образовательной организации»:

2.1.образовательной организацией не определены формы самообследования;

2.2. в процессе самообследования не проведена оценка образовательной деятельности, организации учебного процесса, качества учебно-методического, библиотечно-информационного обеспечения, материально-технической базы.
3. В нарушение приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26.08.2010 № 761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования»:

3.1. не имеет высшее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование в области государственного и муниципального управления, менеджмента и экономики заместитель директора Туленкова Н.В.;

3.2. не имеет высшего профессионального образования или среднего профессионального образования по направлению подготовки «Образование и педагогика» или в области, соответствующей преподаваемому предмету, учитель ИЗО и информатики Трубина О.И., учитель ОБЖ Митин А.Д.

4. В нарушение пп. 2.9.1, 2.9.5, 2.9.12 приказа Минобрнауки России от 19.12.2017 № 1599 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)» разработаны разделы адаптированной основной образовательной программы для обучающихся с умственной отсталостью:

- пояснительная записка АООП не содержит цели реализации программы; 
- система условий не содержит описание имеющихся условий: кадровых, финансовых, материально-технических (включая учебно-методическое и информационное обеспечение); контроль за состоянием системы условий;

- рабочие программы по учебным предметам «Математика», «Письмо и развитие речи» не содержат общую характеристику учебного предмета, описание места учебного предмета в учебном плане, описание материально-технического обеспечения образовательной деятельности.

5. В нарушение п. 2.9. приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 19.12.2014 г. № 1598 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» разработаны разделы программы начального общего образования для обучающихся с задержкой психического развития: в содержательном разделе программы не включены рабочие программы коррекционных занятий.

6. В нарушение постановления Правительства от 8 августа 2013 года № 678 «Об утверждении номенклатуры должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций» определены должности заместителя директора по учебной работе, заместителя директора по воспитательной работе.

7. В нарушение ч. 14 приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.01.2014 № 32 «Об утверждении Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» зачисление в ОООД оформляется распорядительным актом ОООД с нарушением сроков. 
8. В нарушение п. 6, 12 приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 12 марта 2014 года № 177 «Об утверждении порядка и условий осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и направленности»:

8.1. образовательная организация, осуществляющая образовательную деятельность, требует предоставления справок о выбытии и прибытии в качестве основания для зачисления обучающихся в принимающую организацию в связи с переводом из исходной организации;

8.2. в заявлении родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося об отчислении в порядке перевода в принимающую организацию не указываются дата рождения; профиль обучения (при наличии); наименование принимающей организации. 
9. В нарушение ст.28, п.8 ч.1 ст.41, Ч. 1 СТ. 48, ч.1 ч. 2 ст. 55, ст. 58, ч. 3 ст. 102 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»:

9.1. не обеспечена безопасность обучающихся во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность: 

- нарушена целостность ограждения по периметру территории школы;

- не проводится уборка территории за зданием школы;

9.2. решением педагогического оформлен допуск обучающихся 9, 11 класса до выполнения учебного плана (ст.58);

9.3. учебным планом не определены формы промежуточной аттестации учащихся по всем учебным предметам, курсам, дисциплинам учебного плана (ч. 1 ст. 58);

9.4. образовательной организацией не определен порядок проведения промежуточной аттестации (ч. 1 ст. 58);

9.5. локальным нормативным актом «Положение о порядке и основании перевода, отчисления и восстановления обучающихся» предусмотрено восстановление обучающихся в школе;

9.6. разработан и принят локальный нормативный акт «Положение о порядке проведения самообследования»;

9.7. локальный нормативный акт «Положение об оказании платных образовательных услуг» содержит ссылки на документ, утративший юридическую силу;

9.8.  разработан и принят локальный нормативный акт «Положение об итоговой аттестации учащихся 9, 11 классов»;

9.9. локальный нормативный акт «Положение о правилах внутреннего распорядка учащихся» содержит ссылки на документ, утративший юридическую силу.

10. В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»:

10.1. пояснительная записка не содержит принципы к формированию основной образовательной программы начального общего образования и состава участников образовательных отношений, общую характеристику основной образовательной программы начального общего образования, общие подходы к организации внеурочной деятельности (19.1);

10.2. план внеурочной деятельности не определяет объем внеурочной деятельности для обучающихся при получении начального общего образования (до 1350 часов за четыре года обучения) с учетом интересов обучающихся и возможностей организации, осуществляющей образовательную деятельность (19.10);

10.3. система условий не содержит сетевой график (дорожную карту) по формированию необходимой системы условий (19.11).

11. В нарушение пп. 18.1.2, 18.2.1, 18.2.2, 18.2.3, 18.2.4. приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» разработаны разделы основной образовательной программы основного общего образования:

11.1. программа развития универсальных учебных действий не содержит описание методики и инструментария мониторинга успешности освоения и применения обучающимися универсальных учебных действий;

11.2. содержательный раздел основной образовательной программы не включает рабочие программы внеурочной деятельности;

11.3. программа воспитания и социализации обучающихся не содержит описание деятельности организации, осуществляющей образовательную деятельность, в области непрерывного экологического здоровьесберегающего образования обучающихся;
11.4. план внеурочной деятельности не определяет объем внеурочной деятельности для обучающихся при получении основного общего образования;

11.5. система условий реализации основной образовательной программы основного общего образования не содержит описания имеющихся материально-технических, информационно-методических условий, механизмов достижения целевых ориентиров в системе условий, сетевого графика (дорожной карты) по формированию необходимой системы условий.

 На основании вышеизложенного п р е д п и с ы в а ю:

1. Разработать план мероприятий по предупреждению последствий и устранению выявленных нарушений.

2. Устранить выявленные нарушения законодательства Российской Федерации в срок до 30.10.2019.
3. Представить отчет об исполнении предписания и устранении выявленных нарушений с приложением копий необходимых документов 30.10.2019.
4. Скорректировать программу развития и представить вместе с отчетом об исполнении предписания и устранении выявленных нарушений в срок до 30.10.2019.

Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечет ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.
Крупина С.В., 
начальник отдела контроля качества образования
управления контроля и надзора, 
лицензирования и аккредитации ОО                                                                                   

                                                                                         _____________________

Предписание получил: 30.04.2019
Директор муниципального общеобразовательного 
автономного учреждения «Средняя 
общеобразовательная школа № 10 
г. Новотроицка Оренбургской области»

Зазоркина З.А.                                                                   _____________________
